

116585-5
116585-5 931310-6

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 1 (7358)
СУББОТА
1
ЯНВАРЯ
1944 г.

С Н О В Ы М Г О Д О М, Т О В А Р И Щ И !

1936

ЦЕНА № 20 КОП.

К новым победам!

Ушел в историю год 1943-й, год великих подвигов советского народа на фронте и в тылу.

В наступающем году впервые за время войны наша доблестная Красная Армия осуществила большое летнее наступление против немецко-фашистских орд. Под мощными ударами наших войск гитлеровские полчища поспешно оставили захваченную ими территорию, спасаясь бегством, бросая на поле боя всю хваленую технику, военных солдат и офицеров. Советские воины раз и навсегда изохотили фашистскую легенду о том, что Красная Армия неспособна будто бы вести успешное наступление летом. В летних боях советские воины перебили в первом полку отличные старые кадры германской армии, похоронили десятки немецких дивизий.

Наша доблестная армия освободила от немцев до 1/3 советской земли, истерически форсировала такие огромные водные преграды как Северный Донец, Днепр, Сож, Днепр. Над силами городов и тысячью сел и деревень вновь развевается победное советское знамя. С нами — и в портах столицы Украины — Харьков и древний Киев, Днепропетровск, Гомель. Красная Армия продвигается все дальше и дальше на запад, опираясь на виртуозные советские дивизии, временно подбавших под фашистское орло.

В успешных наступательных боях выросли и окрепли кадры Красной Армии. Сталинская наука военного дела создала победоносную стратегию, соединила суворовские традиции с большевистской наукой победы. Красная Армия стала верной защитой и опорой единого Советского Союза. За ней, как за каменной стеной, жавот и трудится сплоченный и великий советский народ — союз свободных советских республик.

Минувший год был переломным годом не только в ходе войны, но и в работе нашего тыла. Советские люди на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве своим самоотверженным трудом поддерживали Красную Армию. В трудных военных условиях труженики тыла обеспечивали армию всем необходимым и непрерывно совершенствовали ее боевую технику. «Самоотверженный труд советских людей в тылу выведет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины» (И. Сталин).

Задача нашего рабочего класса в том, что его трудом было ликвидировано последнее сопротивление врага в борьбе за танки, самолеты, минометы, автоматы, и Красная Армия теперь не испытывает серьезного недостатка в оружии, боеприпасах и снаряжении. Слава и слава побед! К новым победам! Смерть немецким захватчикам!

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР т. М. И. Калинин

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара Австралийского Делегата В. Г. Даканов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, Заведующий 2-м Европейским Отделом НКВД тов. К. В. Новиков и и. о. Заведующего Прессовым Отделом НКВД тов. П. А. Вушев.

После вручения верительных грамот тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Д. Малонем.

Ротовская табачная фабрика вновь дает продукцию

Табачники Ротова решили вернуть стране необходимое ей предприятие. За короткий срок они построили новую табачную фабрику, приспособив под ее здание единственное целое здание складское помещение. В новом году фабрика дала стране 300 тонн табака и 100 миллионов штук папирос. (ТАСС).

триотам колхозного крестьянства сказались в том, что на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, население снабжается им, а промышленность сырья. Большую роль в деле помощи фронту сыграл железнодорожный, речной, морской и автомобильный транспорт, который снабжал Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. От рабочего класса и крестьянства не отставала в деле помощи фронту и наша советская интеллигенция, которая помогла работникам и хозяйникам в подъеме промышленности и сельского хозяйства, дала вперед советскую науку и культуру.

В общей борьбе всех советских людей против немецких захватчиков еще более закалялись и окрепли дружба народов нашей страны. Организаторская работа нашей неустрашимой большевистской партии содействовала ведению и направлению общей цели все усилия советских людей, подчинила все наши силы и средства делу разгрома врага. В этом источнике силы Советского Союза, источник сил нашего государства.

В наступающем году еще более укреплена антигитлеровская коалиция, окрепла наше боевое сотрудничество с могучими и сильными державами — Великобританией и Соединенными Штатами Америки и другими свободными демократическими странами. Исторические совещания представителей Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в Москве и в Тегеране еще более объединили страны, внесли решимость нанести совместные удары по врагу, которые приведут к окончательной победе над ним.

Наша страна добилась за истекший год больших успехов в борьбе с немецкими захватчиками. Война идет к окончательной развязке. Наступающий новый год должен быть годом новых успехов Красной Армии, новых успехов в тылу. Только новыми напряженными силами, самоотверженным трудом, умелыми и решительными действиями на фронте можно завоевать победу. Не упускать ни одного шага, а брать победу с боя — вот что требуется от Красной Армии, от советского народа.

Вдохновленные и руководимые любимым вождем и полководцем великим Сталиным Красная Армия и все народы нашей страны идут вперед к грядущей победе. Они повторяют замечательные слова Государственного Гимна, выражающие их заветное чувство и чаяния:

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежным оплот!
Звезда советского, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

С новыми годами, товарищи! К новым победам!

Смерть немецким захватчикам!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии Ватутину

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расшив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе наступательных боев наши войска разбили восемь танковых дивизий немцев, среди которых танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх» и четырнадцать пехотных дивизий.

В результате успешного наступления войска фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городами ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, ЧЕРВОНО-АРМЕЙСК, ЧЕРНЯХОВ, РАДОМЫШЛЬ, КОРОСТЫШЕВ, городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом СКВИРА и заняли свыше 1.000 других населенных пунктов.

В боях отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-майора АФОНИНА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора КИРЮХИНА, танкисты генерал-лейтенанта РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта тан-

ковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, генерал-майора танковых войск ПАНФИЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАН, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ТУРБИНА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРИАШВИЛИ, генерал-майора артиллерии КОРОЛОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛКОВА, полковника ГУСЕВА и полковника МИНТЮКОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, а также отличившийся командный состав представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 декабря, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА салюует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, проявившим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях под КОРОСТЕНЕМ, ЖИТОМИРОМ и КАЗАТИНОМ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
30 декабря 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 30 декабря

В течение 30 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать успешное наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, городом ЧЕРВОНО-АРМЕЙСК, районными центрами Житомирской области ЛУТИНЫ, РУЖИИ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БОЛСУНИ, ДАВИДКИ, УШОМИР, ГУТА МОШКОВКА, КРАВЕЩИНА, СУХОВОЛЯ, ЗУБРИНКА, ДАВИДОВКА, ГРУШКИ, НОВОПОЛЬЕ, КЛИТЦЕ, ИВАНКОВ, ВИЛЬСК, ЗОРОКОВ, ВЫСОКО-УКРАИНСКОЕ, ТРОКОВИЧИ, ГОРОДИЩЕ, ЛЕЩИН, БОЛЬШИЕ МОШКОВКИ, ЧЕРВОННОЕ, ЧЕХИ,

СИНГАЕВКА, ГЛУХОВЦЫ, ПЛЯХОВА, БЕЛИЛОВА, БАЛАМУТОВКА, МОЛЧАНОВКА, БЕЗЕЯНКА, САМГОРОДОК, РУДА, ДРОЗДЫ, СИДОРЫ, УСТИНОВКА.

В наступлении ДНЕПРА западнее ЗАПОРОЖЬЕ наши войска в боях продвинулись вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области ТОМАКОВКА, крупные населенные пункты ЧУМАКИ, КИТАЙГОРОДКА, ПРЕОБРАЖЕНКА, ШИРОКОЕ, МИХАЙЛОВКА, ПАВЛОВКА, МАРЬЕВКА, БЕЛЕНКОЕ и железнодорожные станции КАНЦЕРОВКА, КОЛХОЗНАЯ, 2-я ДНЕПРОСТРОЙ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 10 самолетов противника.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление. Севернее-западнее Витебска бойцы Н-ского соединения, отражая контратаки немецкой пехоты и танков, продвинулись вперед и овладели выгодными позициями. Восточнее Витебска, в результате ожесточенных боев, наши войска заняли несколько населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Советские пехотинцы и танкисты, стремительно продвигаясь вперед, овладели важнейшим железнодорожным узлом и городом КАЗАТИН. Наши войска разгромили немецкий гарнизон, а также части противника, спешно перебросившие на этот участок. Под ударами советских войск немцы в беспорядке отступили, бросив боевую технику и военные материалы. В боях за город КАЗАТИН захвачено у противника 103 полковых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад горючего и крупные склады с продовольствием. Наши войска, с боями продвигаясь вперед, заняли город Володарск-Волынский, город Червонно-Армейск, районные центры Лугини и Ружин, а также более 300 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. В течение дня подбито и уничтожено более 70 немецких танков и самоходных орудий.

Западнее города Запорожье наши войска с боями овладели районным центром Днепропетровской области Томаковкой, а также заняли

более 30 других населенных пунктов. Советские части нанесли немцам удар с двух направлений и, преодолев минные поля, создали угрозу окружения войск противника. Немцы в беспорядке начали отступать. Преследуя гитлеровцев, бойцы Н-ской части истребили до 800 вражеских солдат и офицеров и захватили 24 орудия, 13 минометов, 60 пулеметов и другие трофеи. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

Белорусские партизаны и партизанки нанесли удары по коммуникациям противника. Только за один день орудий и минометов уничтожено 9 немецких воинов эшелона, следовавшего к линии фронта. Разбиты 8 паровозов, 40 вагонов с войсками и боевой техникой, 13 вагонов с боеприпасами и 3 платформы с орудиями. Партизанские отряды имени Чапаева и имени Ворошилова разгромили проходящую по шоссе немецкую автоколонну. Советские патриоты истребили 160 гитлеровцев, уничтожили 20 автомашин, 10 прицепов и бронемашину противника.

Последний эфрейтор саперного батальона 2 немецкой парашютно-десантной дивизии Гергард Гедельке рассказал: «В состав нашей дивизии входят 5, 6 и 7 полки, саперный батальон, австрийский дивизион и гооу». Дивизион был в Италии. Боях на озерах и в горах участвовали в захвате Клева.

«Мне удалось, — сказал он, — в десантную войска вступить в состав 1-го Украинского фронта».

Главными организаторами зверств в Народичи и Народичском районе им считались немецкие командиры Галфас, Шульце, Габела, Морца, начальник жандармерии Краас и эсэсовец Рознер.

Акт подписали жители местечка Народичи Павел Горбачевский, Ольга Симоненко, Михаил Дрисажинья, Марья Мельник, Петр Фардига, Александр Башанский, Андрей Попович, Александр Осадчий и другие.

С новым годом, с новой славой!

Пробьют часы, отныне встретит
Еще один великий год,
А год ушедший, сорок третий,
Навек в историю войдет.
Его мы вспомним добрым словом
Среди других военных лет,
Он шел героическим и суровым
Путем решительных побед.
И наши люди боевые
Не позабудут тех минут,
Когда Москва дала впервые
В честь наших воинов салют.
Тогда над Родиною большою
Он прозвучал как вешний гром,
Мы ощутили всей душою
Войны великий перелом.
Страна восторженно встречала
Успехи армий и фронтов
И слово Сталина венчал
Дела дивизий и полков.
Под гром салютов, шагом твердым
Прошли мы сорок третий год,
Пускай же нас сорок четвертый
К победе полной приведет!
Готова к битвам и к походам
Советских воинов семья.
Вперед, на запад! С новым годом
И с новой славой, друзья!

Вас. Лебедев-Кумач.
Привет землякам с фронта

Ползуясь минутой отдыха, пишу вам это короткое письмо. Следя за газетками, я не раз читал о ваших успехах во Всесоюзном социалистическом соревновании. От всей души радуюсь и горжусь трудовыми подвигами родных земляков, помогающих фронту.

Желаю новых успехов в труде в 1944 году. Работайте лучше, ищите больше продукции для Красной Армии и населения нашей страны.

С новым годом, товарищи земляки!
В. Зубков.

О новом годе! Желаю успехов в новом году. Выношу сердечную благодарность коллективу горгорга за заботу о моей семье. Несмотря на три ранения, которые я получил в боях за родину, я буду мстить гитлеровским бандитам за все их злодеяния. Победа близка. Мы ее добудем в 1944 году.
П. Волков.

Привет землякам! Поздравляем с новым годом, годом новых побед нашей страны в борьбе с немецкими оккупантами.

Мы прошли с боями большой путь, отбывая от фашистских захватчиков нашу родную землю. Нам неоднократно приходилось обеспечивать связь под вражеским огнем. Фашисты понадеялись, что «гостинцы», которые мы привозили на их голых артиллерийских полах, будут служить против немцев на смерть. Призываем вас работать лучше, расширять производство вооружения для армии и товаров для населения.
М. Скворцов, Д. Орехов, Н. Гусев, В. Перевалов.

Поздравляю земляков с новым годом. 1944 год будет годом нашей победы над фашистской Германией. Об этом говорят наши успехи и решительные действия в борьбе с немецкими захватчиками.

Костромичи добились больших успехов в наступающем году. Новый год должен быть годом новых достижений. Предвестником этого служат тот факт, что костромичи по деловому взяли за основу разрывание текстильной промышленности, за наращивание мощностей на всех фабриках и заводах.

Привет родному коллективу завода «Красная маевка», досрочно выполнявшему годовую план.

С новым годом!
Наша часть на правом берегу Днепра. Мы овладели большим городом. Чести присвоили его наименование. Бой велся несколько дней. Сильное упрямство немцев сокрушено нами. Приятно глядеть врага со своей земли. Горю и печалью по нашим товарищам, сильным, сложившим, но они как-то бледнеют перед пафосом наступления, преследования немецких орд.

Мы идем дальше и будем итти, освобождаем нашу родную землю. 1944 год будет годом нашей окончательной победы над врагом.

Ф. Кульков.
Действующая Армия.

1943 год

1 января Опубликовано сообщение тов. Сталина об успехах шестилетнего пятилетнего плана...

Вступила в строй новая линия Московского метрополитена, соединяющая центр города с самыми крупными промышленными районами столицы.

18 января. Войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились. Прорвана блокада Ленинграда.

23 февраля. Страна отпела 25-летие Красной Армии.

8 марта. Указом Президиума Верховного Совета СССР товарищу И. В. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза.

8 апреля. Опубликовано сообщение СНК СССР, что по плану пятилетнего плана введено в фонд Красной Армии 7 миллиардов 41 миллион 320 тысяч рублей.

4 июня. Советом СССР выпущена Вторая Государственная Военная Звезда. В течение одной сутокalem были реализованы.

22 июня. Два года великой Отечественной войны. За два года войны на советско-германском фронте Германия и ее союзники потеряли 6400 тыс. солдат и офицеров убитыми и пленными, 50-500 орудий всех калибров, 42400 танков, 43000 самолетов.

10 июля. Словарь-декалярный одного из сверхдлинных заводов т. Козуля, применив оригинальное приспособление, за 36 минут выполнил 500 основных заданий.

5 августа. Советские войска, ровно через месяц после начала первого наступления немцев, овладели городами Орел и Белгород.

8 сентября. Красная Армия в результате умелого маневра и стратегического наступления разбила у реки и вернула нашей родине Днепропетровск.

30 сентября. Указом Президиума Верховного Совета СССР тт. Молотова, Берия, Маленкова, Микояна, Тельмана, Коробова и Выхожина присвоено звание Героя Социалистического труда.

29 октября. Страна отпела 25-летие борьбы ленинско-сталинского Комсомола.

С 19 по 30 октября в Москве состоялось конференция Министров иностранных дел Советских Штатов Америки в г. Каха, Соединенного Королевства г. И. Идена и Советского Союза В. М. Молотова.

6 ноября. На торжественном заседании Московских в докладах о XXVI годичной Восточной Октябрской социалистической революции выступил товарищ Сталин, охарактеризовавший истекший год, как год крупного перехода в ходе Отечественной войны.

Войска 1-го Украинского фронта освобождения от немцев захваченного отолу Украины город Киев.

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась конференция руководителей трех союзных держав - Президентов Совета Народных Комиссаров Советов СССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

24 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

25 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

26 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

27 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведет!

Только вперед!

В минувшем году комбинат после долгих месяцев отставания в июне выполнил план. С этого перемено момента работа комбината с каждым месяцем непрерывно шла в гору...



Минувший расчет братьев Шумиков. Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется известный расчет братьев Шумиков.

Так работали не только я одна. Наши земляки Пучкова, Федячова, Запевалова, ватерциппа Жабина, Неврева и многие другие успешно выполняли свой долг перед государством, трудятся по покаяния руб.

Сегодня мы встречаем новый год, урвний новый год за время Отечественной войны. И я даю слово, что в минувшем году буду работать еще лучше.

Е. Андруп.

Фронту и Родине

В минувшем году колхозники и колхозницы нашей страны «Звезды социализма», Вяземского сельсовета самоотверженным трудом оказали большую помощь Родине и фронту. Весной они засеяли 763 га земли...

На боевом посту

В ответ на героическое наступление Красной Армии я даю слово работать не-фронтовому. Обезопасив роль, которую играет транспорт в деле окончательного разгрома врага...

Как танкер или лодка садится в своем напаве, с такой же сноровкой должна и я еадкованно бурьбу за управлением штурвала парового котла...

В истекшем году я прелап пять тяжобовосских составов и три эафатонки пезда до Красная без остановки на станции Нархета для набора топлива и воды.

Тверде надеясь на окончательную победу над врагом в 1944 году, беру на себя обязательства: осуествлять ежедневную топливную в озворе 50 проант; работать без ааворит; проревсти за янну не менее пяти янзобовосских составов; не иметь неж-последнего ремонта; удлинит пробег между дальними ремонтами на 1500 километров.

В. Назоров. Мешинств депо ст. Кострома.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

Вступил в строй завод «Красная звезда» выполнил годовую производственную программу. За год завод выпустил 2000 паровозов и 1500 вагонов.

1943 год

26 января Опубликовано сообщение тов. Сталина об успехах шестилетнего пятилетнего плана...

Вступила в строй новая линия Московского метрополитена, соединяющая центр города с самыми крупными промышленными районами столицы.

18 января. Войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились. Прорвана блокада Ленинграда.

23 февраля. Страна отпела 25-летие Красной Армии.

8 марта. Указом Президиума Верховного Совета СССР товарищу И. В. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза.

8 апреля. Опубликовано сообщение СНК СССР, что по плану пятилетнего плана введено в фонд Красной Армии 7 миллиардов 41 миллион 320 тысяч рублей.

4 июня. Советом СССР выпущена Вторая Государственная Военная Звезда. В течение одной суток были реализованы.

22 июня. Два года великой Отечественной войны. За два года войны на советско-германском фронте Германия и ее союзники потеряли 6400 тыс. солдат и офицеров убитыми и пленными, 50-500 орудий всех калибров, 42400 танков, 43000 самолетов.

10 июля. Словарь-декалярный одного из сверхдлинных заводов т. Козуля, применив оригинальное приспособление, за 36 минут выполнил 500 основных заданий.

5 августа. Советские войска, ровно через месяц после начала первого наступления немцев, овладели городами Орел и Белгород.

8 сентября. Красная Армия в результате умелого маневра и стратегического наступления разбила у реки и вернула нашей родине Днепропетровск.

30 сентября. Указом Президиума Верховного Совета СССР тт. Молотова, Берия, Маленкова, Микояна, Тельмана, Коробова и Выхожина присвоено звание Героя Социалистического труда.

29 октября. Страна отпела 25-летие борьбы ленинско-сталинского Комсомола.

С 19 по 30 октября в Москве состоялось конференция Министров иностранных дел Советских Штатов Америки в г. Каха, Соединенного Королевства г. И. Идена и Советского Союза В. М. Молотова.

6 ноября. На торжественном заседании Московских в докладах о XXVI годичной Восточной Октябрской социалистической революции выступил товарищ Сталин, охарактеризовавший истекший год, как год крупного перехода в ходе Отечественной войны.

Войска 1-го Украинского фронта освобождения от немцев захваченного отолу Украины город Киев.

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась конференция руководителей трех союзных держав - Президентов Совета Народных Комиссаров Советов СССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

24 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

25 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

26 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

27 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

28 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

29 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

30 декабря. В Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и просоветского сотрудничества между СССР и Чехословакией.

31 декабря. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

1 января 1944 г. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

2 января. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

3 января. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

4 января. Вступила в строй 6 домна, крупнейшая в Союзе, магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 декабря. (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт объявил о своем решении сохранить протекторат над железными дорогами США, между тем как железные дороги США в будущем будут возвращены владельцам, как только это станет возможным. В заявлении Рузвельта, сделанном единственно в распоряжении под управлением правительства, он подчеркнул, что контроль над железными дорогами США, между тем как железные дороги США в будущем будут возвращены владельцам, как только это станет возможным.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, продолжилось наступление английской 8-й армии на Адриатическом побережье и наступление местного авиационного отряда 5-й армии в горах. В других местах на обоих фронтах действовали партизаны. 29 декабря авиация союзников бомбардировала немецкие военные линии в Центральной и Восточной Италии. Кружные соединения танковых дивизий союзников в соопроможении истребителей союзников ударили на Риме на (восточном побережье Италии) и Ферраре (Северная Италия). В бою оббито свыше 30-вращаемый самолетов.

ПЛАТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 30 декабря самолеты английской бомбардировочной авиации совершили весьма ожесточенный налет на Берлин. На город был сброшен свыше двух тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. По сообщению летчиков, прицельные удары в том числе, были нанесены на железнодорожные узлы, фабрики, складские помещения и другие объекты военной инфраструктуры.

ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОГО ФЛОТА

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, с начала войны Германия потеряла на морях 42 эсминца и торпедных катеров. Последняя операция в Восточном Средиземноморье привела к потере немецкого эсминца «Вальтер» и двух катеров. Немецкое правительство отрицает эти сообщения.

ЗОЛОТОГО ЗАПАСА ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, итальянские власти сообщили, что золотой запас Италии составляет 330 млн. долларов. Это заявление вызвало критику в связи с инфляцией в Италии.

ОТВ. РЕДАКТОР Н. КАЗАНОВ

ГОРТЕАТР 1 января - Две представления из спектакля «Маленький принц». 2 января - Две представления из спектакля «Маленький принц». 3 января - Две представления из спектакля «Маленький принц».

ГОСИРКИ 1 января - Две представления из спектакля «Маленький принц». 2 января - Две представления из спектакля «Маленький принц».

КИНОТЕАТР

Художественный фильм «Маленький принц». Кинотеатр «Кремль» - 1 января. Кинотеатр «Кремль» - 2 января.

ШАДЛУВ на походе в пак, Нефедич даже попытался от неожиданности и удивления. Как будто даже и повода не было у этого гигантского, грохочущего пространства, заволашеванного камнями то зугунными бирками, рельефами, волнами в воздухе, по которым наперку катились некие вагоны.

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

но-табельщина, а за другим не было ничего. — Здравствуйте, — сказал Нефедич сам. — Работать пришел. — Отстань! — прищуриваясь девушка. — Так тепло, — о готовности к битве Нефедич. — Не в тот момент, поймавший сл. сол. На пути то и х лашево дело было, а я за каплю бегал, вот и вышел окутанный.

о, — сказал он своей спутнице. — По-маленьку, даже мучковато! — Ми ты — и мучковато уж стало! — возмущалась девушка. — Да ми это нашей едой еш. Шурвалка эти фраза воскресила в памяти Нефедича еще более давнее, воспоминание: еду в сельской школе, украинскую такую же коротенькими беленькими осяками, так же бризжащими огнем, какими же мгновениями аглами.

рней разберутся. Упомяну еще, поработать. Она тоже утратилась к загроможденной, блуждая по разным направлениям толпе и сама включалась в эту интонацию для Нефедича окутало. Не вяло, что ему делало, ея подборка бжжа. — Вот те и елка, — се шлоком пророчал он себе под нос. — Проще, видишь, какой то. Тебе повидному угадываете, так как теперь и ему была видна ясно незаконная струя плавящего металла, вытекающая откуда то сбоку на гигантской темной бугри, на которой гляне различал теперь белыми пятнами земляки.